



观影有感

明新小学 侯诗玉 指导老师 黄水洋

今天,我们小记者来到万通电影院观看《智取威虎山》。

看完电影,我对“集体”有了更深的认识。电影一开始就把我带到了一个冰天雪地的林海雪原,这里有一支东北人民解放军小分队,在团参谋长少剑波(203首长)的率领下,深入林海雪原执行剿匪任务。这股匪徒是原国民党的败兵,流窜到我军后方。侦察英雄杨子荣提出一个大胆的梦想:打进威虎山内部,探得敌情,配合小分队里应外合全歼座山雕匪帮。一场斗智斗勇的故事就这样展开了。

电影中的战士们吃苦耐劳,在雪原中纵横,与敌人做艰苦的斗争,在斗争中,战士们高度发扬了军人艰苦奋斗的优良传统,战胜了常人所难以忍受的艰苦,克服了想象不到的困难,在冰天雪地里,侦察奔袭,斗智斗力。情节一环扣一环,精彩纷呈,我沉没在这群英雄的故事里,跟着他们一道跨谷跳涧,滑雪飞山。跟杨子荣一起打虎上山,跟少剑波一道指挥战斗……我被这些英雄的故事深深地打动着。

电影里的每一个人物都那么活灵活现,个性十足。如年轻有为的军事将领少剑波,他的沉着冷静、不骄不躁、英勇善战、足智多谋都令我钦佩。但我印象里最深还是杨子荣,从我读过《林海雪原》的原著起,他就一直是我崇拜的英雄人物。为了彻底消灭最后也是最顽固的威虎山上的顽匪,少剑波和杨子荣数夜未眠,共同上演了一出机智壮烈的“智取威虎山”。

在如今的社会,这样的精神似乎也消失殆尽,每个人都在极力追求自己的利益,而不去考虑集体的利益。也许有人会说,现在已经没有什么土匪了,团结起来也没多大用处。是的,土匪是没有了,可是敌人依然存在,同时,我们还有民族复兴要去实现,更何况如今国际竞争这么激烈,

观影红色经典 英雄常在我心

一部好电影可以带给我们心灵的震撼和对生活的反思。今年6月,梅山片区70位小记者就走进梅山万通电影院,观看影片《智取威虎山》。该片根据真实故事改编,主人公杨子荣为了送情报扮成土匪胡彪潜入威虎山,一路上危险重重,可是他机智过人,里应外合消灭了威虎山的土匪。一起来看看小记者们的观后感吧。

黄小红 文/图



不团结怎么能立足于世界。

《林海雪原》中,讲述的不仅是解放战争初期的剿匪斗争,它所表现出的更是一种智慧、一股勇气、一种精神。它永远不会退出历史舞台,它永远存在于每个人的心中。因为它不仅仅是那个时代的骄傲,更是我们这个时代的标杆。

信念是取胜的法宝

格内小学 戴江霖 指导老师 李巧石

《智取威虎山》是一部扣人心弦的红色经典电影。它向我们讲述了侦察员杨子荣,在腹背受敌陷入危机的情况下,临危不惧,凭借自己的机智应变,一面与土匪多方周旋,一面涉险为山下战友传出情报的传奇故事。

面对层层艰难险阻,杨子荣和他的战友们没有退却,因为他们始终坚持着心中的理想信念——解放人民。杨子荣本着“不入虎穴焉得虎子”的信念,卧底潜入最大的土匪山头“威虎山”,与他的战友们,执着地追求着人生的目标,即使到了绝境,也甘愿拼死一搏。这种不认输的精神难道不是我们现在应该学习、坚持

的吗?

作为生活在新时代的我们,永远不能忘记是共产党,还有革命先烈们给了我们今天幸福的生活,不能忘记有那么一群可爱单纯、执着勇敢的战士,为了心中的信念在不懈奋斗着,我们也要带着理想信念,以踏踏实实和坚持不懈的努力,去学习、去迎接更加灿烂的明天。

莫忘烈士血满地

晓山小学 黄子倩

周末,我和同学们一起观看了《智取威虎山》。一直到今天,那冰封雪地里解放军为拯救人民群众于水火,奋勇拼搏,战胜无数艰难险阻的场景始终在我眼前浮现。有勇有谋的杨子荣,年轻有为的少剑波,英勇牺牲的高明,也有作恶多端的土匪……一个个电影形象成了那个时代的缩影,我不禁感慨革命先辈们的顽强意志,可以在看不到希望的时候依旧坚持选择战斗!

记忆最深的,还是少剑波沐浴在晨光里指着栓子对杨子荣说:“希望下一代永远不要经历战争。”正是为

了这一理想,无数的杨子荣和淹没在历史长河中的无名英雄甘愿为此牺牲生命。正是他们的浴血奋战,始终向前的革命精神,才换来了我们现如今的安定生活,国家的繁荣昌盛。

“但愿朝阳常照我土,莫忘烈士血满地”,他们的英雄事迹需要有人来记录,他们舍生忘死的精神需要有人来传承。站在历史后来人的视角看先辈们,我们感觉到他们的伟大。但他们的伟大和悲壮远比我们想象的要深重得多。因为我们看见了他们的胜利,所以能感受到他们的奋斗意义重大;而他们在牺牲之时,并不能预知未来,不知道自己的牺牲对中国的胜利有多大意义,也不知道还要用多少年才能迎来胜利,甚至不确定最终能不能胜利。他们抱着一腔热血,在牺牲之时所能依赖的只有满怀的信念,一想到这样的场景,我就想哭,他们真是太悲壮了。

作为一名新时代的青少年,我们一定要有自己的奋斗目标,并具备坚强的意志力、勇于拼搏的气魄和决不放弃的信念,只有这样我们的精神才不会被击倒,不会因中途的失败而放弃自己的理想。

□小记者优秀习作选登

生而逢盛世,青春当有为

南安市西溪中学 尤雅欣 指导老师 洪锦文

个人的理想奋斗,只有融入爱国主义的万顷洪流,方能形成排山倒海,无往不前之势。让爱国主义成为学生的青春底色,才能培养担当民族复兴大任的时代新人。

从百年前的五四运动开始,青年的身影不断出现在历史舞台上,为当时积贫积弱的祖国贡献出自己的力量;到了今天,山河犹在,国泰民安,生逢盛世,而身为“后浪”的我们更应该有所作为,不负前辈期待。

我辈青年,以奋斗为桨,不畏风浪。青年需克服万阻,用奋斗以科学强国。伟大的詹天佑,在面对外国人的质疑与嘲笑,坚持自己带领人去修筑铁路。每天早起晚睡,日复一日,他都不知疲惫地坚持,从没有放弃。最终他终于修建了历史上第一个由中国人修建的铁路。令我们十分骄傲,也令外国人十分吃惊,他向外国人证明了我们的意志和实力。

我辈青年,以坚持为刃,划破茧壳。2006年2月,琼中女足正式成立。成立初期,由于经费紧张,肖山夫妻俩常常自掏腰包补贴费用。肖山还向学校申请菜地,带着学生们种菜;装备不齐,他四处找赞助,给孩子们添置衣物;没有专门的宿舍,孩子们坐在一间教室里搭起了床;有场地,肖山夫妻俩每次训练前就带着孩子们出操,球队不轻言失败,坚持不懈,奋力拼搏。最终,琼中女足在比赛中获得了优异的成绩。

有限的生命,无限的宇宙。年轻的科学家徐颖将自己的人生与探索画上了等号。她把青春奉献给科学,与团队合力,把“北斗”送上了星空,以一腔青年热血和奋发的斗志,为中国为世界指引方向。身为当今中国年轻一代的科学家,包括徐颖在内的北斗导航系统科研工作者们,始终把奋斗作为前进的风向标,在一次又一次的攻坚克难中乘风破浪,书写着青年一代的辉煌。

“红楼飞雪,一时英杰,先哲曾书写,爱国进步民主科学”。正是有爱国主义这一强大精神支柱,千千万万青年在与时代同呼吸、与祖国共命运中,书写了别样的精彩人生。在新时代,弘扬爱国主义精神,让爱国主义成为青春底色,我们就能让青春成为中华民族生气勃发,高歌猛进的持久风景,让青年英雄成为驱动中华民族加速迈向伟大复兴的蓬勃力量!

我多想去看一看

第一实验小学 陈梓橙 指导老师 余小欣

爸爸跟我说,遥远的朝鲜,有个伟大的地方叫长津湖,有一群可爱的人,他们用生命谱写了一首英雄的赞歌。我对爸爸说,我多想去看一看,去看看那震撼人心的《长津湖》,去看看那不畏牺牲与敌人同归于尽的杨根思,去看看那不畏严寒与冰雪化为一体的冰雕连……

妈妈跟我说,遥远的北京,有个神圣的地方叫天安门,有一群可爱的人,他们每天用庄严和神圣演绎着国旗的升起。我对妈妈说,我多想去看一看,去看看那雄伟壮丽的天安门广场,去看看那庄严神圣的升国旗仪式……

爸爸妈妈跟我说,我们的城市生病了,我不能去电影院看《长津湖》,更不能去天安门广场看升国旗……我对爸爸妈妈说,我们的城市没有生病,因为她被无数的大爱包裹着。有太多人义无反顾地逆行出征,有太多人争分夺秒地与疫情赛跑。我多想去看看,去看看那众志成城的白衣天使,去看看那负重逆行的每一位抗疫勇士……

静待疫散,不负阳光。致敬美丽的白衣天使!是您让我们“疫”尘不染!致敬英勇的革命先烈!是您让我们安居乐业!致敬我们伟大的祖国母亲!是您让我们国泰民安,繁荣昌盛!

我的祖国

东田中心小学 陈小双 指导老师 刘敏

“硝烟散去,和平的白鸽飞向天空;回望历史,更昂首阔步面向未来。”

回望历史的长河,漂浮在上的是祖国日新月异的繁茂景象,而沉淀在下的是那硝烟四起、战火纷飞的抗战岁月……江山如此多娇,无数英雄竞折腰,今日繁荣昌盛的中国,是无数革命先烈用鲜血换来的,我们不能忘记历史。

看着电视上天安门前的升旗仪式,天空中的飞机……无一不振奋人心。如今祖国发展繁荣昌盛、日新月异,每每想起这些,我的脑海中就会浮现起革命英雄为了祖国牺牲自己的场景。如狼牙山五壮士,为了掩护主力部队,在任务完成之际明明可以转头跟上,但他们为了不暴露主力部队,以生命代价将敌人引上绝路;如郝副营长,为了孩子们将来能在电灯下读书,不惜牺牲自己的生命,而他自己却未能看到一盏电灯;如邱少云,在执行任务时,不幸被敌人的炮火打中,为了战斗的胜利,他在烈火中一动不动,最终壮烈牺牲……为了新中国英勇献身的战士数不胜数,如今飘扬在空中鲜艳的五星红旗,便是由战士们的鲜血染成的。

新中国成立前,列强曾试图瓜分中国,当时的政府腐败无能,国家被列强踩在脚底,但中国是一头沉睡的东方雄狮,一旦它醒来,世界将为之震撼。如今的中国,经济发展大步向前,科技进步日新月异,我们这一代人,生在红旗下,长在春风里,人民有信仰,国家有力量,民族有希望。但我们不能忘记过去那段屈辱的历史,只有铭记那段历史,我们才能不辱使命,更加坚定地向前迈进。

十月的阳光充满喜庆的味道,秋日的田野荡漾丰收的微笑,繁华的大街涌动温暖的热闹,又是国庆佳节到。在这喜庆的日子里,祝福祖国永远繁荣昌盛。



走进黄仲咸纪念馆 感受慈善大爱

悠悠桑梓情,拳拳赤子心

英都中心小学 洪钰媛
指导老师 洪银川 陈万紫

6月,溪美中心小学和英都中心小学的小记者们分批次走进黄仲咸纪念馆,聆听黄爷爷的生平事迹。

伴随着南安市第一实验小学9位小小讲解员的脚步,小记者看到一张先生携带妻儿游历欧美时留下的照片。在游历时,先生发觉外国人把他当成日本人才尊重他,先生就说:“国人在国外不受尊重源于穷,穷的根源在于愚,故振兴国运,强我民族,唯有从发展科技教育做起。”自此,先生开始把慈善事业从业余活动变成正式职业。听到这些,小记者们都被先生无私奉献的精神所感动。

小记者们表示,虽然黄仲咸爷爷已经与世长辞,但他一手创办的教育基金会和他的爱国奉献精神还在源源不断地帮助、影响着更多人,他的名字和事迹将永远激励着我们。

陈丽红 文/图



小讲解员讲述黄爷爷节俭的故事。

爷爷和蔼可亲的铜像,铜像后面刻着雄浑有力的八个大字——大爱无疆,赤子情怀。

我们紧随着讲解员来到了“梅花香自苦寒来”这一展区。我看见了一面墙,正面记录着:1920年11月28日黄仲咸老爷爷出生于福建省南安市码头镇仙都村。我们还了解到黄老爷爷15岁时便背井离乡南渡印尼谋生。从垦荒务农到创办工厂,数十个春秋,自强不息,艰苦创业,终于成为闻名遐迩的实业家。他身在异邦,长期捐资兴办家乡公益事业,倾尽家财造福桑梓,被誉为“南安的陈嘉庚”。

最后我们来到了“撒向人间都是爱”展厅,迎面看到了一位黄老爷爷,我还以为眼花了,揉了一下眼睛再看,原来是黄仲咸老爷爷的蜡像,同学们都赞叹道:太逼真了!继续向前,一个金蛋映入眼帘。这时,讲解员向我们解说道:“这是‘金母鸡下金蛋’,是黄仲咸老爷爷的‘奇思妙想’,也是福建省黄仲咸教育基金会的运作模式。”只要我们一挥手,这个金蛋瞬间“裂”开,里面有两幢大厦:一幢是南安的必利达大厦,另一幢是厦门的必利达大厦,这都是黄老爷爷捐建的。

悠悠桑梓情,拳拳赤子心。黄老爷爷虽然离开了我们,但他的事迹却激励着我们,要做个勤俭朴实,恪守信用,善良厚道的人!

黄仲咸纪念馆参观记

英都中心小学 王灿
指导老师 陈万紫

今天我们小记者团在老师的带领下来到了黄仲咸纪念馆。

坐了一个多小时的车,终于到达目的地。走进馆内,我一眼就看见了黄仲咸爷爷的半身像,以及背后的八个大字“大爱无疆,赤子情怀”。入口处往左看,是黄爷爷的年谱以及名句。

黄仲咸纪念馆之旅

溪美中心小学 余杰然
指导老师 黄伊娜

今天,我怀着激动和敬佩之情来到了南安市文化馆,跟随着讲解员的步伐走上二楼,来到了黄仲咸纪念馆。

一进门,映入眼帘的是黄仲咸老



听小讲解员介绍黄爷爷生平。

“华侨没有祖国不行,祖国不强大也不行”。以及他的朋友送他的:“非亲有义须当敬,是友无情莫与交。”

讲解员给我们讲解了黄仲咸爷爷艰苦磨难的童年,以及爱拼敢赢的人生故事。黄爷爷出生于码头仙都村一个贫农家庭。7岁上学之后,他还需要干农活,上山砍柴,并做些小买卖贴补家用。1935年,15岁的黄仲咸远赴海外,开始异国谋生路。“只要能够赚钱,我什么都干!”回忆起昔日困苦的生活,黄仲咸没有一丝抱怨。就这样,他靠着一点一滴的积累和打拼,在印尼造就了一个华人的商业传奇。

讲解员还讲到了黄爷爷的节俭,据他一顶帽子戴了好几年,一张床睡了50年。有一次他去机场,因为口渴忍不住买了一瓶20元的水,回到办公室后还反复抱怨,“太贵了,太贵了”。自此,黄爷爷坐飞机总是随身带水。

尽管生活节俭,可是黄爷爷却做了很多好事,出资修建了不少教学楼,但他淡泊名利,从不署自己的名字,多数以“仙都楼”命名,以铭记生他养他的家乡。

黄仲咸爷爷的善举给了我很大的启发,我长大以后也要像黄爷爷一样,做一个对社会有贡献的人。